推公交新票制 厦深高鐵提速

售「20次計次票」「30日定期票」全程縮至2.5小時

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報 道)10日,全國鐵路新運行圖正式實施, 廈深高鐵列車提速至時速250公里運行,廈 深兩地最快時間壓縮至2.5小時,較原有旅 時大幅壓縮1小時左右。與此同時,更首次 嘗試「公交化」運營模式,推出「20次計 次票」和「30日定期票」兩款新型票制產 品。根據 12306 官網信息,目前深圳北至 廈門北20次計次票價格為3,760元,有效 期90天。有已購票市民表示,新票制除了 價格有優惠外,最大優勢是便捷,只要刷 身份證就可坐車,免去了次次購票的麻



扩射 介紹, 厦深高鐵全長 514 公里, 是中國東南沿海地帶連接福建省和廣東省之間的快 速鐵路通道。自2013年開通以來, 廈深高鐵客 流需求旺盛,人員來往密集。途經深圳、汕 頭、廈門3個經濟特區,接通珠三角至閩南地 區多個沿海城市,是中國「八縱八橫」高速鐵 路網沿海通道南段的重要組成部分之一。

「4·10」新圖實施後,夏深高鐵深圳北至廈 門北間所有動車組運行時速將由原來的200公 里達速250公里,平均壓縮運行時間32分鐘左 右。同時,鐵路部門安排深圳北至廈門(北) 快車7對,途中僅停靠漳州、潮汕、普寧、潮 陽等大站中的1至2個站,深圳北到廈門北全程 最快僅需2小時30分,較原有旅時壓縮1小時

「30日定期票」最多可乘60次

同時,4月10日起,廣鐵集團充分借鑒京 滬、成渝高鐵試點成功經驗,進一步在廈深高 鐵發售原有單次車票的基礎上,推出「20次計 次票」和「30日定期票」兩款新型票制產品 持有者可在規定的有效期內,乘坐有限次數、 指定到發站及席別的列車,滿足不同旅客個性 化、差異化的出行需求。旅客購買20次計次票 後,可於90天內乘坐20次指定到發站和席別的 厦深高鐵動車組。30日定期票則是指購買後30

天有效期內,最多可乘坐60次指定到發站和席 別的廈深高鐵動車組,乘車人可根據自己的出 行習慣選購。

本次推出的兩款新型票制產品,僅向已通過 身份信息和手機號碼核驗的12306註冊用戶開 放,旅客可通過12306網站和「鐵路12306」手 機App實名購買。註冊用戶可為本人和本人賬 戶下已通過身份信息及手機號碼核驗的乘車人 購買。需要提醒的是,同一乘車人最多只能同 時購買兩個相同到發站的產品,不同到發站的 產品則可同時購買多個,且僅限乘車人本人使 用。

往返深圳廈門 計次票省錢15%

根據香港文匯報記者在12306網站查詢到的 信息,以深圳北至廈門北為例,20次計次票, 二等座票價為 3,760 元, 一等座則為 6,020 元。 而網站信息顯示,同區間單次二等座票價為 147元至221元不等。車程越短,票價越高, 147 元左右的低價票,車程普遍在3.5 小時以 上,而2.5小時左右的車票都在219元至221元 之間。以深圳坪山至深圳北為例,30日定期 票,二等座票價為528元,單次票價在10元至 15元不等,以最高60次為限,最多可優惠372 元。

在福田上班的廈門人溫女士首日上線即買了

老公在深圳上班, 居住條件有限,孩子就暫時

由父母在廈門照看,每周一有時間就會回去看 娃,交通支出很大。如果以219元一次單程計 算,20次總價4,380元,而計次票要便宜620 元,相當於打了個8.5折左右。像我這種經常需 要探親的,平均累計能省下400元左右,還是 相對划算的。另外也不用一次次買票、搶票, 只要拿着身份證就能進站乘車,很方便。」

30天内未啓用失效並退款

「新型票制產品的最大優勢是便捷,也是鐵 路部門在廈深高鐵實行公交化運營模式的新嘗 試,適合需要在廈深線上頻繁出差的商務人士 或是每日都需往返兩地通勤的市民。」深圳北 站相關負責人説。

根據相關產品説明,新型票制產品指定席位 為一等座或二等座,購買產品後,乘車人需在 30天內(含當天,下同)啟用乘車,30天內未 乘車的,產品自動失效並全額退款。定期票, 計次票為全價成人票,有效期從首次乘車之日 起計算,鐵路暢行會員購買和使用產品後可累 積乘車積分。

珠肇高鐵年內動工擬接澳門

●廈深高鐵列車提速至時速250公里,廈深兩地最快時間壓縮至2.5小

香港文匯報訊(記者 方俊明 珠海報道)與港澳一橋相通的 珠海市,正加快建設「珠江口 西岸綜合交通新樞紐」。香港 文匯報記者10日從珠海市發改 布的《廣東省2021年重點建設 項目計劃》中,作為珠江西岸 新幹線的珠海至肇慶高鐵明確 路均規劃經橫琴銜接澳門,促 使澳門融入內地高鐵網。而深 港地區亦通過深茂高鐵在江門

站與珠肇、南寧至江門等高鐵 交匯,從而貫通西南、粵西北

香港文匯報記者郭若溪 攝

據規劃,該高鐵總投資約400 億元,起自橫琴(澳門),向北 引入江門站,在「江門至珠三角 樞紐機場段」與深圳至南寧高鐵 「共線」,最後接入肇慶東站, 與貴廣、南廣高鐵交匯。值得一 提的是,珠肇高鐵在珠三角樞紐 機場站與廣湛高鐵銜接,不僅將 填補這片區沒有350公里時速高 鐵的空白,而且「空鐵聯運」更

深圳再派千萬元數字人民幣紅包

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深 圳報道)深圳羅湖區再度發力數字 人民幣,繼去年10月推出千萬數字 人民幣紅包後,再度推出1,000萬元 數字人民幣紅包。羅湖區「數字人 民幣春之禮」活動於10日至23日開 展,將抽取50萬名新用戶,市民可 以全市範圍內使用數字人民幣紅 包,消費購物可享九折,而消費滿 100 元可以獲減免20元等額外優

羅湖區「數字人民幣春之禮」活動 由羅湖區政府主辦,羅湖區政府和轄 區內運營機構共同出資,面向深圳地 區「數字人民幣App」用戶推出總計 1,000萬元的優惠福利。活動期間, 「數字人民幣App」用戶在全市範圍 內指定商戶使用數字人民幣消費,即 可在商家現有優惠的基礎上,享受專 屬數字人民幣支付方式的額外優惠, 優惠總額度1,000萬元。

此前,2020年10月,數字人民幣 外部可控試點在羅湖展開。作為深圳 首飲數字人民幣「頭啖湯」的行政 區,試點取得了良好的效果。本次活 動在此基礎上,在數字人民幣試點模 式、手段上進行探索和創新,進一步 擴大參與人群,開發更多的應用場 景,培養市民使用數字人民幣消費的 習慣。

試點消費購物九折

此次試點活動是數字人民幣研發過 程中的一次常規性測試,這是羅湖區 積極建設覆蓋全域、先行示範的數字 人民幣試點區的生動體現,也將進一 步推進深圳數字人民幣應用場景生態 體系建設。本次活動將抽取50萬名 「數字人民幣App」新用戶,同時原 有用戶也可參與活動,購物時可以享 受全單9折,滿100減20、滿300減 50等不同商家優惠。

122部級領導在京義務植樹



●10日上午,122名部級領導幹部在北京大興區 禮賢鎭臨空區休閒公園共同栽下1,200株樹苗

香港文匯報訊(記者 張帥 北京報道)10 日上午,來自中共中央直屬機關、中央國家 機關各部門和北京市的122名部級領導幹 部,在北京大興區禮賢鎮臨空區休閒公園共 同栽下白皮松、油松、銀杏、欒樹、國槐、 西府海棠等1,200株樹苗。香港文匯報記者 從國家林業和草原局了解,目前中國人工林 面積穩居全球第一,森林覆蓋率提高到 23.04%,較上世紀80年代初增加近一倍。

據了解,共和國部長義務植樹活動由全國 綠化委員會、中共中央直屬機關綠化委員 會、中央國家機關綠化委員會、首都綠化委 員會聯合舉辦,自2002年起連年開展,至 。 今已經是第20次,累計有部級幹部3,351人 國家林草局供圖 次參加,共栽下樹木39,430株。

「國門生物安全」微課堂走進華南植物園

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州 報道) 非洲豬瘟、新冠肺炎疫情肆 虐,進一步凸顯生物安全防控的重要 性。4月15日,《中華人民共和國生 物安全法》將正式實施,標誌着我國 生物安全將進入依法治理新階段。新 法即將生效之際,廣州海關聯合華南 植物園舉行「維護國門生物安全,共 建美麗生態家園」全民國家安全教育 主題活動,以「微課堂」形式向廣大 師生和社會民眾宣傳國門生物安全知 識。廣州海關表示,「海淘」、跨境 電商等業態發展迅猛,其中暗藏生物 安全風險,一些外來物種、外來有害 生物可能搭乘「便車」伺機而入。

廣州郵局海關監管進出境郵件量多 年位列全國海關第一,2020年達1.27 **億件。近年來,海關屢在進境郵件中** 截獲螞蟻、鍬甲、地圖龜等活體動物 及多肉、蔬菜種子等可繁殖植物及種



子,可能對我國生態環境、生物安全

構成威脅 為此,廣州海關將不斷在海陸空各環 節加強監管。白雲機場海關正開展「國 門綠盾2021」行動,嚴厲打擊非法引進

外來物種、加強對重點產品口岸查驗工 作。針對來往港澳小型船泊船員流動性 大的特點,廣州海關所屬大鏟海關加強 對船員生活用品、攜帶物品檢疫查驗以 及體溫監測、醫學巡查等。

老區青年發展紅色研學遊饋家鄉

香港文匯報訊(記者 王逍 江西 報道)10日,由國務院新聞辦公室 組織的「建黨百年‧紅色之旅 江 西、貴州採訪活動」走進江西井岡山 鄉村,與基層黨員幹部群眾面對面接 觸,了解革命老區如何加快高質量發 展。井岡山市葛田鄉古田村村民、井 岡山炎達旅遊文化發展有限公司總經 理謝炎軍説:「我們在貴州、上海、 瑞金、井岡山都設有旅遊分公司,其 中,井岡山分公司主打紅色研學遊品 牌。2021年是建黨百年,前來井岡 山體驗紅色研學遊的遊客將迎高峰。」

作為「85後」老區人,謝炎軍喜歡向遊客 們推薦參訪井岡山革命烈士陵園。「在井岡 山革命烈士陵園裏,共有4萬多名烈士長 眠。當中不乏青年才俊,他們為了理想,為 了給人民謀幸福,而奉獻了寶貴的生命。看 到這一個個烈士名字,我們可以明白青春和 奉獻的偉大。無論在順境還是逆境,我們都



●遊客在體驗紅色研學遊

香港文匯報江西傳真

能以此為榜樣的力量,找到前進的方向。」 他還説,「紅色旅遊給我們村民帶來了很 大變化。他們可以開農家樂增加收益,村民

種植的蔬菜,養的雞鴨都可以賣到很好的價 格。」此外,他認為,近年來,國家大力振 興鄉村, 加之家鄉基礎設施和創業環境愈來 愈好,有利於青年回歸反哺家鄉。他的一些 兒時玩伴已陸續回鄉創業。